

Орский рабочий

Год издания 33-й

№ 149

29 июля 1950 года

СУББОТА

Цена 20 коп.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ИЗОБРЕТАТЕЛЬСТВУ

На всех предприятиях, стройках и в колхозах страны, везде, где трудаются советские люди, ярко горят огонь творческого бесспорства и инициативы. Трудящиеся нашей Родины непрерывно находят и мобилизуют на службу производства новые резервы, повышают производительность оборудования, снижения себестоимости продукции, сокращение расхода сырья и материалов. То, что достигнуто новаторами вчера, уже не удовлетворяет их сегодня. Каждый день растет число рационализаторов и изобретателей, новаторов производства. В нашей стране — это почетные, всемиуважаемые люди.

Коллективы многих предприятий и строек Орска добились в деле развития и активизации работы рационализаторов — немалых успехов. На никелевом комбинате, в коллективе нефтехимиков завода имени Чкалова, у электромонтажников выросли кадры замечательных новаторов производства, чья творческая мысль разрешила немало важнейших производственных проблем, обеспечила новый подъем производства. Об этих успехах свидетельствует также то, что в социалистическом соревновании городов Чкалова и Орска оранче, в деле рационализации значительно обогнали трудящихся областного центра.

Однако у нас нет никаких оснований утверждать, что рационализация и изобретательство в городе находится на должной высоте и организация этого дела свободна от недостатков. Паоборот, недостатков еще немало и за «средними» цифрами кроются многочисленные факты невнимания, а то и прямого пренебрежения в работе новаторов.

Быстрое оперативное рассмотрение и внедрение в производство предложенного новшества является серьезным стимулом для дальнейшего творчества. Оно в известной степени свидетельствует о том внимании, которое уделяется администрацией и общественными организациями цеха делу рационализации. Однако именно это является наиболее уязвимым местом. На многих предприятиях и стройках Орска приятные к внедрению предложения месяцами остаются на бумаге. За примерами далеко ходить не нужно. На том же никелькомбинате в никелированном цехе несколько месяцев лежат без движения ценные предложения тт. Шлюсера и Шмилова. Медленно внедряются рационализаторские предложения на заводе металлических конструкций и мясокомбинате.

В чем же дело?

На этот вопрос администрация цехов и предприятий выдвигает массу объективных причин, которые свидетельствуют только об одном — о явном пренебрежении к новаторам.

Гораздо шире, чем сейчас, нужно практиковать разработку темников, которые дадут правильное направление деятельности рационализаторов, нацелит их на решения наиболее актуальных вопросов.

Шире дорогу рационализаторам и изобретателям — передовым борцам за досрочное выполнение сталинской пятилетки!

Месячная программа перевыполнена

Стахановская вахта мира приносит нефтехимикам завода имени Чкалова новые и новые успехи. Коллектив с честью выполняет и перевыполняет принятые обязательства на июль.

Один за другим цехи рапортуют о досрочном завершении июльского плана. Первым выполнил месячную программу коллектив цеха № 2 (на-

ству, об отсутствии заботы о завтрашнем дне предприятия.

Из рук вон плохо обстоит дело с разработкой и внедрением новшеств в строительных организаций города. Для рационализаторов и изобретателей работы здесь неподаточный край, но из-за отсутствия должного руководства этим важнейшим участком работы рационализация и изобретательство на стройках города находятся в затяг. Об этом свидетельствует такой характерный факт. В коллективе строителей треста ГИС в течение полугода подано всего 25 рационализаторских предложений, из них только два принадлежат рядовым рабочим. Не лучше обстоит дело в тресте строителей и в жилстрое № 1.

На XVIII съезде партии товарищ В. М. Молотов сказал: «У нас открываются новые громадные резервы, как только проявим настоящую работу о наших многочисленных изобретателях, рационализаторах и их помощниках». Именно этой работы в ряде мест и не видно. На предприятиях города не нашел распространения ценный почин передовых предприятий страны об организации местных экспериментальных баз, где рационализаторы и изобретатели под руководством опытных инженерно-технических работников могли бы на практике проверить свои новшества, увидеть их недостатки и устранить их. Таких экспериментальных баз нет ни на одном предприятии города.

Точно также недостаточное внимание уделяется на предприятиях и стройках города организации комплексных бригад рационализаторов. Эта форма рационализаторской работы игнорируется руководителями большинства орских предприятий.

Рационализация и изобретательство — один из основных резервов успешного выполнения производственных планов. От правильного и конкретного руководства этой работой зависит рост производительности труда, увеличение выпуска продукции. Поэтому вопросы рационализации и изобретательства должны находиться в центре внимания заводских и районных партийных организаций. Этапичная борьба с косностью, своевременная и активная поддержка любого начинания — залог успешной и плодотворной работы рационализаторов и изобретателей.

Гораздо шире, чем сейчас, нужно практиковать разработку темников, которые дадут правильное направление деятельности рационализаторов, нацелит их на решения наиболее актуальных вопросов.

Шире дорогу рационализаторам и изобретателям — передовым борцам за досрочное выполнение сталинской пятилетки!

Об итогах выполнения Государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1950 год за II квартал

Сообщение Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР

Развитие промышленности, сельского хозяйства и транспорта, капитальное строительство, развертывание товарооборота и повышение материального и культурного уровня жизни народа во II квартале 1950 года характеризуются следующими данными:

I. ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ПРОИЗВОДСТВА В ПРОМЫШЛЕННОСТИ

План производства во II квартале 1950 года по валовой продукции промышленности выполнен министерствами следующим образом:

Процент выполнения квартального плана за II квартал 1950 г.

Министерство металлургической промышленности	104
Министерство угольной промышленности	101
Министерство нефтяной промышленности	104
Министерство электростанций	104
Министерство химической промышленности	106
Министерство электро-промышленности	106
Министерство промышленности средств связи	102
Министерство тяжелого машиностроения	102
Министерство автомобильной и тракторной промышленности	103
Министерство станкостроения	101
Министерство машиностроения и приборостроения	101
Министерство строительного и дорожного машиностроения	103
Министерство транспортного машиностроения	103
Министерство сельскохозяйственного машиностроения	100
Министерство промышленности строительных материалов СССР	108
Министерство лесной и бумажной промышленности СССР	100
Министерство легкой промышленности СССР	107
Министерство рыбной промышленности СССР	93
Министерство мясной и молочной промышленности СССР	103
Министерство пищевой промышленности СССР	104
Министерства местной промышленности и министерства местной топливной промышленности союзных республик	107
Промышленные предприятия Министерства путей сообщения	101
Промышленные предприятия Министерства здравоохранения СССР	105
Промышленные предприятия Министерства кинематографии СССР	108
Промышленные консервации	101
План II квартала 1950 года по валовой пропускной промышленности СССР в целом выполнен на 103 процента.	103
План промышленного производства	103

за I полугодие 1950 года также перевыполнен.

В II квартале произведено сверх плана значительное количество стали, цветных металлов, угля, нефти, бензина, керосина, дизельного топлива, электротехники, мелких гидротурбин, электромоторов, трансформаторов, ртутных выключателей, шарикоподшипников, товарных вагонов, грузовых и легковых автомобилей, мотоциклов, автопогрузчиков, экскаваторов, лесопосадочных машин, зерновых комбайнов, минеральных удобрений, каустической соды, каучука, красителей и других химикатов, цемента, асбеста, оконного стекла, мягкой кровли, шифера, радиоприемников, швейных машин, часов, фотоаппаратов, хлопчатобумажных, льняных, шерстяных и шелковых тканей, штапельного волокна и искусственного шелка, обуви, мяса, колбасных изделий, хлебо-булочных изделий, кондитерских изделий, мыла, спирта, виноградного вина, шампанского, пива, напитков и многих других видов промышленной продукции.

При выполнении плана производства валовой продукции и большинства важнейших видов промышленной продукции в натуре некоторые министерства недовыполнены план по отдельным важным видам продукции. Министерством металлургической промышленности не выполнен квартальный план производства отдельных видов проката и металлургического оборудования, Министерством тяжелого машиностроения — паровых турбин, Министерством станкостроения — некоторых типов металлоизделий, Министерством машиностроения и приборостроения — компрессоров и счетных машин, Министерством сельскохозяйственного машиностроения — некоторых типов сельскохозяйственных машин, Министерством промышленности строительных материалов СССР — стандартных домов, Министерством промышленности лесной и бумажной промышленности СССР — бумаги, папирос и сигарет.

II. РОСТ ПРОИЗВОДСТВА ПРОМЫШЛЕННОЙ ПРОДУКЦИИ

Производство важнейших видов промышленной продукции во II квартале 1950 года изменилось по сравнению со II кварталом 1949 года следующим образом:

II квартал 1950 года в процентах по II кварталу 1949 года	
Чугун	122
Сталь	119
Прокат	116
Рельсы железнодорожные	109
Трубы железные	112
Медь	114
Цинк	121
Свинец	133
Уголь	112
Нефть	117
Бензин	113
Керосин	116
Дизельное топливо	155
Газ природный	105
Электротехника	115
Электровозы магниторельсовые	135
Вагоны товарные магистральные	117
Автомобили грузовые	126
Автомобили легковые	150
Автобусы	132

Шарикоподшипники 133

Металлургическое оборудование 101

Экскаваторы 136

Турбины паровые 169

Автокраны и автопогрузчики 180

Электромоторы до 100 квт. 119

Электромоторы сильнее 100 квт. 119

Станки металлорежущие 110

Ткацкие станки 121

Счетные машины 108

Тракторы 116

Комбайны зерновые 163

Плуги тракторные 158

Сельскохозяйственные тракторные 195

Культураторы тракторные 185

Сода каустическая 114

Сода кальцинированная 119

Минеральные удобрения 118

Красители 100

Каучук синтетический 120

Автопокрышки 127

Вывозка лесовой древесины 113

Бумага 120

Цемент 126

Стекло оконное 106

Шифер 127

Мягкая кровля 119

Кирпич 134

Стандартные дома 119

Ведомости 122

Радиоприемники 128

Швейные машины 119

Часы 133

Фотоаппараты 129

Ткани хлопчатобумажные 102

Ткани льняные 122

Ткани шелковые 120

Обувь кожаная 123

Обувь резиновая 119

Чулочно-носочные изделия 124

Мисо 156

Колбасные изделия 141

Масло животное 105

Масло растительное 105

Кондитерские изделия 122

Консервы 136

Чай 112

Мыло 111

Спирт 104

Напирсы 119

Виноградное вино 168

Шампанское 123

Пиво 130

Валовая продукция всей промышленности СССР во II квартале

1950 года выросла по сравнению со II кварталом 1949 года на 21 процент.

Использование оборудования в промышленности во II квартале

1950 года улучшилось по сравнению со II кварталом 1949 года.

На предприятиях Министерства металлургической промышленности увеличился сечем стали с одного квадратного метра площади плавильных печей.

Значительно увеличилась по сравнению с прошлым годом производительность угольных комбайнов на шахтах Министерства угольной промышленности,

хотя плановые нормы на 1950 год еще не достигнуты. На предприятиях Министерства нефтяной промышленности повысилась скорость экспло-

атации.

(Окончание на 2 стр.)

Об итогах выполнения Государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1950 год за II квартал

Сообщение Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР

(Окончание)

тационного бурения нефтехважни. Улучшилось использование оборудования в основных отраслях химической промышленности, в лесопильной и текстильной промышленности.

Однако при этом не достигнут установленный планом коэффициент использования полезного объема доменных печей на предприятиях Министерства металлургической промышленности и не выполняются плановые нормы по скорости разведочного бурения нефтехважни на предприятиях Министерства нефтяной промышленности.

Расход сырья, материалов, топлива и электроэнергии на единицу продукции во II квартале 1950 года во многих отраслях промышленности был снижен по сравнению со II кварталом 1949 года.

Установленное на II квартал 1950 года задание по снижению себестоимости промышленной продукции перевыполнено. Себестоимость промышленной продукции во II квартале 1950 года снизилась, в сопоставимых ценах, на 6 процентов.

III. СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Колхозы, машино-тракторные станции и совхозы успешно провели весенний сев, выполнили план сева яровых культур, добились сокращения сроков и повышения качества весенних полевых работ.

Прирост посевных площадей под урожай 1950 года, по предварительным данным, в совхозах, колхозах и единоличных крестьянских хозяйствах в целом составляет по сравнению с 1949 годом около шести миллионов гектаров.

Посевные площади наиболее ценной зерновой культуры — яровой пшеницы — расширены почти на 2 миллиона гектаров. Посевы хлопчатника увеличены на 540 тысяч гектаров и льна-долгунца — на 270 тысяч гектаров; увеличены также посевы сахарной свеклы, льна-куда, рапса, конопли, сон и других технических культур.

Посевы яровой пшеницы и технических культур в основном проведен по земли и парам преимущественно сортовыми семенами.

В школах механизации и на курсах при машино-тракторных станциях и совхозах подготовлено и преподготовлено около 70 тысяч комбайнеров и помощников комбайнеров и много других работников по механизации и электрификации сельского хозяйства.

Машино-тракторные станции, совхозы и колхозы в текущем году приступают к уборке урожая еще более оснащенными техникой, чем в 1949 году. Количество зерновых комбайнов на первое июля 1950 года увеличилось по сравнению с наличием их на первое июля 1949 года на 20 процентов, в том числе самоходных комбайнов в 3,3 раза, количество сенокосилок тракторных и самоходных возросло в 2,6 раза.

Кроме того, сельское хозяйство получило большое количество конных сенокосилок, каток и других уборочных машин. Парк грузовых автомобилей в сельском хозяйстве увеличился за тот же период на 22 процента.

Запасы горючего для тракторов, автомобилей и комбайнов в машино-тракторных станциях и совхозах увеличились на одну треть по сравнению с прошлым годом.

В колхозах и совхозах южных районов страны развернулась уборка урожая зерновых культур.

По данным Главной государственной инспекции по определению урожайности на Совете Министров СССР, на Украине и в Молдавии выращен хороший, а в части районов удовлетворительный урожай зерновых культур. В большинстве районов Северного Кавказа и Крыма, Новороссийска и Центральной черноземной зоны ожидается удовлетворительный урожай зерновых культур, в части районов — хороший, а в некоторых районах, из-за неблагоприятных погодных условий, несколько ниже прошлого года. Виды на урожай в центральных и западных районах страны хорошие и удовлетворительные. На Урале, в Сибири и в других восточных и северных районах страны, за немногими исключениями, состояние посевов хорошее. Выпавшие в июне почти повсеместно дожди создали благоприятные условия для посевов зерновых культур в центральных, западных, северных и восточных районах страны, а также для посевов сахарной свеклы, картофеля, подсолнечника и других технических культур.

Колхозы, совхозы и вспомогательные районы в Европейской части СССР весной 1950 года насадили и посеяли свыше 700 тысяч гектаров полезащитных лесопосадок, или в два с половиной раза больше, чем весной 1949 года. Годовой план полезащитных лесопосадок на 1950 год выполнен досрочно.

Выполнение постановление Совета Министров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) о трехлетнем плане развития общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства на 1949—1951 годы, колхозы и совхозы в первом полугодии 1950 года добились значительного увеличения поголовья скота.

Поголовье общественного скота в колхозах в конце первого полугодия 1950 года увеличилось по сравнению с поголовьем на конец первого полугодия 1949 года: крупного рогатого скота — на 15 процентов, в том числе коров на 19 процентов, поголовье свиней — на 52 процента, овец и коз — на 16 процентов и лошадей — на 18 процентов; поголовье птицы увеличилось почти в два раза.

Поголовье скота в совхозах Министерства сельхозов СССР за тот же период увеличилось: крупного рогатого скота — на 16 процентов, в том числе коров на 17 процентов, поголовье свиней — на 45 процентов, овец и коз — на 16 процентов и лошадей — на 22 процента.

В текущем году по решению общих собраний колхозников для дальнейшего подъема сельского хозяйства и организационно-хозяйственного укрепления колхозов в ряде областей проводится укрупнение мелких колхозов. Так, в Московской области в начале года было свыше 6 тысяч колхозов, теперь после обединения их стало около 1700, в Ленинградской области в результате укрупнения вместо 2 тысяч колхозов стало 600.

Укрупнение колхозов создает необходимые условия для использования с высокой производительностью тракторов, комбайнов, сложных молотилок и других сложных сельскохо-

зяйственных машин, дает возможность создавать крупное высокотехнологичное общественное животноводство, вести своими силами строительство благоустроенных колхозных сел, иметь в колхозах специалистов сельского хозяйства, обеспечивает всестороннее развитие общественного колхозного производства, быстрый рост общественных доходов и повышение материального и культурного уровня жизни колхозников.

IV. РОСТ ГРУЗОБОРОТА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО, РЕЧНОГО И МОРСКОГО ТРАНСПОРТА

Общий план среднесуточной погрузки на железнодорожном транспорте во II квартале 1950 года выполнен на 104 процента.

Среднесуточная погрузка всех грузов на железных дорогах возросла во II квартале 1950 года по сравнению со II кварталом 1949 года на 13 процентов, в том числе погрузка угля возросла на 10 процентов, нефти и нефтепродуктов — на 22 процента, руды — на 19 процентов, черных металлов — на 15 процентов, мук — на 35 процентов, сахара — на 34 процента, строительных материалов — на 13 процентов, огнеупоров — на 11 процентов, лесных грузов — на 15 процентов, химических и минеральных удобрений — на 13 процентов.

При улучшении использования подвижного состава по сравнению со II кварталом 1949 года железные дороги во II квартале 1950 года не достигли установленной нормы обработки грузовых вагонов.

Грузооборот речного транспорта во II квартале 1950 года увеличился по сравнению со II кварталом 1949 года на 15 процентов. План на II квартал 1950 года по грузообороту речного транспорта выполнен на 99 процентов.

Грузооборот морского транспорта во II квартале 1950 года увеличился по сравнению со II кварталом 1949 года на 14 процентов. План по грузообороту морского транспорта на II квартал выполнен на 105 процентов.

V. РОСТ КАПИТАЛЬНЫХ РАБОТ В НАРОДНОМ ХОЗЯЙСТВЕ

Объем всех капитальных работ в народном хозяйстве во II квартале 1950 года составил 131 процент к II кварталу 1949 года, в том числе в металлоизделий промышленности 127 процентов, в угольной промышленности 117 процентов, в нефтяной промышленности 150 процентов, в электроэнергии 137 процентов, в машиностроении 124 процента, в промышленности строительных материалов 125 процентов, в легкой и пищевой промышленности 140 процентов, по машино-тракторным станциям и совхозам 175 процентов, на транспорте 132 процента и в жилищном строительстве 126 процентов.

Министерство строительства предприятий тяжелой промышленности увеличило объем строительно-монтажных работ по сравнению со II кварталом 1949 года на 25 процентов, Министерство строительства предприятий машиностроения — на 17 процентов, подрядные организации Министерства угольной промышленности — на 16 процентов, Министерства нефтяной промышленности — на 29 процентов и Министерства электростанций — на 41 процент.

В соответствии с решением Правительства министерствами и ведомствами проводится работа по снижению стоимости строительства за счет ликвидации излишеств в проектах и

сметах, а также за счет сокращения сроков строительства, улучшения организаций строительных и монтажных работ, значительного повышения механизации всех видов работ, широкого внедрения индустриальных методов строительства, комплектного снабжения строек материалами и экономного расходования их, уменьшения транспортных расходов, сокращения накладных и административно-хозяйственных расходов, при сохранении установленных на 1950 год заданий по вводу в действие производственных мощностей и жилой планировки.

В целях снижения стоимости строительства Правительством осуществлено дополнительное снижение с первого июля 1950 года оптовых цен на материалы и оборудование, а также тарифов на грузовые перевозки.

VI. РАЗВЕРТЫВАНИЕ ТОВАРООБОРОТА

Во II квартале 1950 года, после нового снижения с первого марта 1950 года государственных розничных цен на товары массового потребления, продолжалось дальнейшее развертывание советской торговли. Розничный товарооборот государственно-кооперативной торговли во II квартале 1950 года увеличился по сравнению со II кварталом 1949 года на 12 процентов, в том числе в машиностроении — на 16 процентов, в металлургической промышленности — на 9 процентов, в угольной промышленности — на 11 процентов. Производительность труда рабочих в промышленности возросла за этот же период на 13 процентов.

VIII.

КУЛЬТУРНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО И ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Во II квартале 1950 года на последних курсах высших учебных заведений, техникумов и других средних специальных учебных заведений готовилось к выпуску, включая обучающихся заочно, около 500 тысяч молодых специалистов.

Семиплетние и средние школы, а также школы рабочей и сельской молодежи окончило на 25 процентов больше учащихся, чем в 1949 году.

Тираж книг, изданных в первом полугодии 1950 года, увеличился по сравнению с первым полугодием 1949 года более чем на 15 процентов.

Во II квартале 1950 года продолжалось расширение сети больниц, санитарно-профилактических и курортных учреждений. Лечебные учреждения получили значительное количество новейшей медицинской аппаратуры и оборудования. Возросло производство электроаппаратуры и лабораторного оборудования и высокозэффективных медикаментов. К началу II квартала приходилось на 100 больничных коек почти в полтора раза больше врачей, чем в 1940 году. Таким образом, качество медицинской помощи населению, которая, как известно, предоставляется в СССР бесплатно, значительно повысилось по сравнению с довоенным временем.

Во II квартале текущего года около 10 миллионов человек использовали очередные отпуска, ежегодно предоставляемые всем рабочим и служащим с сохранением заработной платы.

Центральное Статистическое Управление при Совете Министров СССР.

К открытию краеведческого музея

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

Пропагандисты обсуждают итоги и задачи партпросвещения

27 июля в Доме культуры Ново-города состоялось городское собрание пропагандистов, посвященное обсуждению итогов минувшего учебного года в системе партпросвещения и задач по подготовке к предстоящему учебному году.

В своем докладе секретарь горкома ВКП(б) тов. Просвиринов подобно характеризовал итоги закончившегося года политической учебы. 929 коммунистов закончили изучение «Краткого курса истории ВКП(б)», а сотни товарищей — программу политшколы. Улучшение организации учебного процесса сказалось в том, что подавляющее большинство кружков и политшкол успешно справились с выполнением учебных программ. Хороших успехов добились пропагандисты тт. Баскин, Маскина, Дровзова, Гринин и другие. Однако имеется и много существенных недостатков. Более трехсот слушателей не усвоили пройденный материал, а свыше 150 человек вовсе не участвовали в итоговых бедах. Это результат того, что не во всех кружках и политшколах добились высокого идеального уровня занятий, а контроль за качеством учебы со стороны горкома, райкомов ВКП(б) и ряда парторганизаций был явно недостаточным.

Подводя итоги года самостоятельной учебы коммунистов, тов. Просвиринов указал, что минувший учебный год для большинства занимающихся политическим самообразованием был плодотворным, но треть товарищей, изявивших желание заниматься самостоятельно, или не имела индивидуальных планов, или не выполнила их. Еще не изжит самотек в организации самостоятельной теоретической учебы.

Особо докладчик остановился на организации учебы пропагандистов. Он подчеркнул, что в работе постоянно действующих семинаров при райкомах ВКП(б), в работе трехмесячных курсов пропагандистов имеют место крупные недостатки.

Тов. Просвиринов подобно характеризовал задачи пропагандистов в подготовке к новому учебному году.

Зав. отделом пропаганды и агитации Ленинского райкома ВКП(б)

НА ВЫПУСКНОМ ВЕЧЕРЕ

Подведены последние итоги двухлетней работы. Сданы экзамены, завершена производственная практика. И вот сегодня в просторном зале зимнего клуба никелевого комбината собираются на выпускной вечер учащиеся ремесленного училища № 1. Для них — 180 молодых квалифицированных рабочих, вооруженных знаниями, открывается широкая дорога к стахановскому труду, к творчеству.

Вечер открывается торжественным звуками Гимна Советского Союза. Чуть смущаясь высоким доверием товарищей, проходят в поэзии: отличники учебы, а теперь главный учитель Федор Заборда, отличники Борис Клещев, Григорий Типунов, Николай Крепаков, Алексей Ширяев. В зал вносят приходящие Красное знамя Министерства трудовых резервов, вручение училищу на вечное хранение.

Этот выпуск молодых квалифицированных рабочих соединил с десятилетием со дня основания училища. За эти годы учебное заведение выпустило много квалифицированных рабочих всех металлических специальностей. Выпускники училища мастера конвекторов тт. Тумасов и Евтухин, помощники машинистов тт. Поляков и Головатюк, электроплавильщик тов. Репников и многие другие учащиеся, а теперь квали-

фицированные металлурги показали себя настоящими мастерами своего дела, замечательными новаторами и организаторами производства.

Они как раз на трибуну поднимаются выпускники. Они благодарят преподавателей училища за то, что они дали им хорошие анализы, помогли стать высококвалифицированными рабочими.

Выступает выпускник Михаил Романенко. У него уже яркая биография производственника.

— Трудно выразить словами ту благодарность, которую мы — молодые рабочие — питаем к нашей партии, к нашему великому Сталину, лучшему другу трудовых резервов, — сказал Михаил Романенко. — В ответ на эту заботу мы обязуемся изо дня в день своим трудом умножать славу нашей великой Родины. Мы будем работать так, как поется в нашей песне: «Пройдут годы, настанут дни такие, когда советский трудовой народ вот эти руки, руки молодые, руками золотыми назовет».

Затем силами учащихся ремесленного училища был дан большой концерт художественной самодеятельности. Веселье выпускников длилось допоздна.

М. Тамарин.

т. Скорлыгин в своем выступлении обратил особое внимание на недостатки в лекционной работе. Тематика лекций и круг лекторов пока крайне узки, качество лекций не удовлетворяет запросам слушателей. Нужно повысить организованность занятий на трехмесячных курсах пропагандистов.

Пропагандист тов. Крюмин, поделившись опытом работы, поставил вопрос об организации на никелькомбинате общеобразовательной школы для коммунистов, не имеющих должной подготовки, а также о систематическом проведении обмена опытом работы пропагандистов, об обеспечении кружков и политшкол наглядными пособиями и др.

Поднять уровень работы семинаров пропагандистов — такое требование предъявил к горкому и райкому ВКП(б) пропагандист тов. Базанов (ТЭП). Он указал на необходимость дифференцированной помощи руководителям кружков по изучению биографии П. В. Столыпина.

Зам. секретаря парткома никелькомбината тов. Мозалева критиковала горком и Ленинский райком ВКП(б) за слабую помощь пропагандистам на местах и за формализм в проведении семинаров.

Опытом ведения консультационной работы поделился тов. Савченко (завод имени Чкалова).

Несамокритичным было выступление зав. парткабинетом Ленинского райкома ВКП(б) тов. Марченко, который ни словом не обмолвился о том, как парткабинет намерен исправлять серьезные недостатки в работе.

Пропагандист тов. Пехов (ТЭП) говорил о необходимости более вдумчивого подхода к комплексированию сеансов пропаганды. Он отметил, что постоянно действующие семинары при Сталинском райкоме ВКП(б) не удовлетворяют пропагандистов. Тов. Пехов поставил также вопрос об организации систематического обмена опытом работы пропагандистов через газету «Орский рабочий».

Пропагандисты решили активно включиться в подготовку к новому учебному году.

1. Город при устье Орь реки строить и дать ему имя впредь;

2. Пристойную привилегию сему городу написав, представить нам для конfirmации;

11. Ко управлению выписаных всех дел определить обер-секретаря Ивана Кириллова и с ним быть мурз Алексею Тевлевелю.

Тут же поменял рисунок англичанина Кейтли, который исполнял в экспедиции Кириллова обязанности художника. На рисунке изображен город Орск в первые дни его основания. Рядом — краткое описание Орской крепости, принадлежащей герцогу украинского народа. Приводится много выдержек из сочинений поэта, репродукции с его картин и зарисовок.

Однако, рассказывающие о прошлом Орска, дают посетителям возможность проследить исторический путь своего города, составить цельное впечатление о том, как жили трудающиеся Орска за свое освобождение. В диаграммах и плакатах не отражен ход борьбы орских красногвардейцев с дутовскими белогвардейскими бандами, не показан период становления Советской власти в Орске.

В специальном зале собраны образцы полезных ископаемых, имеющихся в окрестностях города.

Этот раздел по праву носит название — «Богатство нашего края». Посетители могут наглядно убедиться в том,

что в окрестности полуторы версты, спящий земляным валом и рвом. У самого города есть холм, на котором до

бывает сорт агата и на нем деревянная сторожевая башня с цитаделью, которая также окружена валом и рвом и рогаткой, поставленными перед валом.

Документальные данные повествуют о дальнейшем развитии Орска. Приводятся выдержки из статистических сборников, различных других документов. В одном из них значится, что в 1870 году — через 135 лет после основания — в Орске имелось три каменных дома, 515 деревянных, казармы, гауптвахта и т. д.

Приводится весьма характерная выдержка, свидетельствующая о том, что

здесь представлены десятки образцов медных руд, типса, диорита, красок, хромитов, многие разновидности кварца и гранита, никелевых

руд, сланца и каменного угля, и, наконец, около 100 образцов знаменитых орских самоцветов — яшмы.

Витрина с образцами яшмы открывается плакатом, на котором воспроизведены слова знаменитого русского академика Ферсмана: «Орский район составляет одну из крупнейших достопримечательностей Урала, а красота его яшм является несомненно богатством огромного значения в будущем».

Работники музея старательно подобрали те образцы яшм, которые

наиболее полно характеризуют это

многих глубокой древности, — кости крупного первобытного животного мамонта, кольчуги и т. д.

В ближайшем будущем будет закончено оформление отдела, рассказывающего о современной жизни индустриального Орска, о его успехах в годы сталинских пятилеток. Здесь будет представлена продукция орских заводов и фабрик, помещены материалы, рассказывающие о развитии промышленности города.

К услугам гостей будут выделены квалифицированные экскурсоводы, хорошо знакомые с прошлым и настоящим города Орска. Добро пожаловать, дорогие товарищи!

П. Кротов,
директор краеведческого музея.

В залах музея

что все городские строения оценивались в ту пору в 130 тысяч рублей. В тот год в Орске насчитывалось 5558 человек населения, в том числе 4965 человек неграмотных.

Эти, а также и другие исторические данные повествуют, что город рос и развивался очень медленно. Документы свидетельствуют, что в условиях царской России Орск в значительной степени существование, служил центром колониаторской политики царизма на востоке.

Специальный отдел посвящен Т. Расу Григорьевичу Шевченко. На стоянках много плакатов и документов, характеризующих орский период жизни этого талантливейшего певца украинского народа. Приводится много выдержек из сочинений поэта, репродукции с его картин и зарисовок.

Однако, рассказывающие о прошлом Орска, дают посетителям возможность проследить исторический путь своего города, составить цельное впечатление о том, как жили трудающиеся Орска за свое освобождение. В диаграммах и плакатах не отражен ход борьбы орских красногвардейцев с дутовскими белогвардейскими бандами, не показан период становления Советской власти в Орске.

Правда, работники музея принимают все меры к тому, чтобы пополнить этот отдел. В частности ведется работа по оформлению документов и плакатов, посвященных периоду Октябрьской революции и гражданской войны в Орске. Имеющиеся на этих стендах документы весьма бледно характеризуют этот значительный период жизни нашего города, совершенно не показывают, как боролись трудающиеся Орска за свое освобождение. В диаграммах и плакатах не отражен ход борьбы орских красногвардейцев с дутовскими белогвардейскими бандами, не показан период становления Советской власти в Орске.

Правда, работники музея принимают все меры к тому, чтобы пополнить этот отдел. В частности ведется работа по оформлению документов и плакатов, посвященных периоду Октябрьской революции и гражданской войны в Орске. Надо сказать, что чем скорее будет закончена эта работа, тем полнее и содержательнее будет выглядеть залы музея.

Наряду с этим работникам музея надо скорее закоптить оформление зала, в котором будут собраны документы о настоящем Орске, представляющие продукцию, которую дает предприятие нашего города страны. Руководители предприятий и организаций города должны оказать коллективу музея нужную помощь в подборе необходимых экспонатов.

Открытие музея — знаменательное событие в жизни Орска. Надо пожелать его коллективу самой плодотворной работы.

С. Шубин.

Быстро и качественно обрабатывать составы

Наше время — время высоких стахановских скоростей. На высоких скоростях токари обрабатывают металлы, металлурги ведут скоростные плавки, с высокими сверхвысокими скоростями водят локомотивы, на них машинисты. Наша задача — задача осмотрщиков вагонов — способствовать широкому внедрению скоростного вождения локомотивов. От работников пункта технического осмотра зависит быстрота и качество продвижения поездов.

Встав на трудовую вахту мира, наш коллектив обязался систематически перекрывать нормы ремонтных работ и до минимума свести простой поездов на техническом осмотре и

устраниении неполадок. Это обязательство наши коллеги успешно выполняют. Только за последние дни мы провели ряд восстановительных работ, каждая из которых заканчивалась гораздо раньше срока.

В средине третьей декады на станцию Гудрон прибыл поезд, при осмотре которого наши осмотрщики тт. Мурзина и Дегтярев обнаружили серьезные неполадки с буксами. Обычно на эту работу требуется не менее четырех с половиной часов.

Помня о своем обязательстве, наш коллектив решил произвести смену букс без отцепки вагона. Слесари тт. Карлов, Мордвинкин, Дорофеев и осмотрщики тт. Лукацкий и Дегтярев

работали по-стахановски, сменили буксы в течение получаса. Поезд ушел точно по расписанию.

В это же дежурство на другом поезде мы скоростными методами сменили четыре буксовых подшипника и также обеспечили своевременное отправление состава.

Так наш коллектив борется за скоростной обработкой составов ежедневно.

В Сталинском День железнодорожника наш коллектив обязуется закрепить и развить достигнутые успехи. Мы можем и должны работать только скоростными методами.

И. Сапожников,
старший осмотрщик вагонов.

